



@冰城人 新冠感染者用药目录来了

本报讯(公宣)最近,有不少市民购买的药物,主要集中在“连花清瘟”“布洛芬”等国家第九版诊疗方案中推荐的几个品种上。为此,北京多名药学、临床、中医专家,参考本轮疫情用药实际,论证了《新冠病毒感染

者用药目录(第一版)》,现推荐给社会公众。

此版用药目录按照中西药分开的原则,是对国家第九版诊疗方案中推荐用药的完善和补充,针对发热、咽痛等6类中医诊断症状推荐67个中药品种;针对咳

嗽、咳痰等4类临床症状推荐41个西药品种。这108个中西药产品中有很多非处方药(OTC),除了医院以外,患者也可以根据自身症状需求,从零售药店、电商平台等多种渠道获得。



扫码

看药品目录

民营药企历时两年研发
国内首个可直接用于人体皮肤黏膜

哈市上市消杀冠状病毒等多种病毒及病菌喷剂

本报讯(记者 姜雪松)12月12日,由哈尔滨吉象隆生物技术有限公司研发生产的首批“抑君太”皮肤黏膜消毒喷剂正式上市销售。这是国内首个可直接用于人体皮肤黏膜、并可同时消杀冠状病毒、流感病毒等多种病毒及病菌的消毒喷剂。

中科检测技术服务(广州)股份有限公司检测报告显示,“经3次重复试验,样品‘抑君太皮肤黏膜消毒喷剂’原液,作用5分钟,对冠状病毒HCoV-229E和甲型流感病毒H1N1的灭活率均为>99.99%。”经检测认证,“抑君太”消毒喷剂安全无毒,可用于皮肤黏膜,是阻断病毒经口鼻腔途径感染有效方式,为预防冠状病毒又新增添了一道安全屏障。近日,“抑君太”消毒喷剂获得黑龙江省卫生健康委员会消毒产品备案批准。

“1-3分钟即可消杀冠状病毒及各种细菌。”哈尔滨吉象隆生物技术有限公司总经理张琪表示,“抑君太”皮肤黏膜消毒喷剂杀菌速度快,它在皮肤、口腔、鼻腔均可使用,尤其适合儿童、老人和酒精过敏者使用。

据介绍,虽然当前在预防冠状病毒,感冒病毒方面的消毒喷剂产品很多,如84消毒喷剂、次氯酸、酒精等消毒剂,但均不能够直接用于口腔。“抑君太”可直接在口腔、鼻腔使用,在口鼻腔黏膜预防病毒,还可以快速消杀物品及环境的冠状病毒及各种细菌,为广大民众筑起口罩之外的新防线。



「抑君太」皮肤黏膜消毒喷剂

咋样提高免疫力 中医专家送培补正气锦囊妙计

□刘蕾 本报记者 刘菊

在防控新冠肺炎的关键时刻,为帮助市民掌握提高免疫力的方法,记者采访了哈尔滨市中医医院中医专家王立军主任医师,她与大家分享了培补正气的八条锦囊。

调情志

《黄帝内经》曰:“恬淡虚无,真气从之,精神内守,病安从来”,即要善于自我激励,做到心态平和,保持“阳光心态”;常怀感激之心,常存感恩之情,通过一些舒缓的音乐或进行适当的体育锻炼来调畅情志。此外,要学会微笑,中医有“常笑宣肺”一说,而现代医学研究证明,笑对机体来说的确是一种最好的“运动”,尤其是对呼吸系统更有帮助。大笑能使肺部扩张,人在笑中还会不自觉地进行深呼吸,清理呼吸道,使呼吸更通畅。人在开怀大笑时,氧气可更多的进入肝脏,随着流动的血液运行全身,让机体的细胞和组织都能获得充足的营养。

睡好觉

研究证明,经常“克扣”睡眠时间,会让身体产生的免疫细胞数量锐减。一天只睡4小时,体内的抗体会减少50%,淋巴细胞中的T细胞数量也会减少,这就是大家常说的免疫功能降低了。经常失眠,还会影响人的神经系统,导致智力下降。严重失眠者,还会影响呼吸系统、循环系统、消化系统、内分泌系统等全身多个系统的功能,导致传染病和肿瘤等多种重大疾病的发生。

练吐纳

新冠肺炎主要症状表现在肺,故养肺在当前更具有实际意义。一是深呼吸,这是最古老的养肺法:早晨起床后做深呼吸,这个深呼吸要有一定频率,一呼一吸尽可能达到6.4秒,这个时间是根

据人体经脉运行规律确定的;二是每晚睡前平躺在床上,在肚脐上方放一个3斤左右的沙袋或小枕头,用力呼气把沙袋顶起,然后吸气把沙袋放下去,刚开始每次练习2~3分钟,逐渐增加到每次5~10分钟;三是闭气法,在吸气末屏住呼吸,使气暂时不呼出,尽可能停止到不能忍受时,再呼出来,这样反复18回。

巧膳食

食用有助于培补正气、增强抵抗力的食物对于培补正气具有重要意义。蘑菇、大豆及制品、枸杞、黄芪等食物中,含有黄酮、甜菜碱等抗氧化物质。瘦牛、羊肉等富含蛋白质,有助于增强抵抗力。多吃新鲜蔬菜和水果,每天超过5种,最好500克以上,其中一半为深色蔬果类。抵抗力较弱者,是病毒侵犯的主要人群,在饮食中要注意增加优质蛋白,如牛奶、鸡蛋每天都应保证。此外,要少食多餐,不可过饱。食欲不好或活动受限的老人要特别注意,不要一顿多吃,尤其是晚上。要多饮水,每天饮水应在2000~3000毫升,少量多次,可饮温开水或淡茶水。

通大便

中医认为,肺与大肠相表里,防控新冠肺炎,保持大便通畅,除了可使消化系统功能正常之外,还可以促进免疫系统功能的运行。对于防疫居家期间,人们运动减少,焦虑情绪等因素容易导致胃肠蠕动减慢,大便干燥,特别是老年人和体弱多病者,若用力排便,还易引发心脑血管事件,为此要充分饮水、多吃粗粮、蔬菜和水果,

并增加活动,也可适当口服芦荟片或饮用决明子茶。

多运动

生命在于运动。防控疫情期间,虽然大多数人隔离在家,但仍然可做一些家庭保健运动,以保持良好的体能。太极拳、太极扇等太极系列、八段锦等气功系列都是很好的运动方式。做此类运动时,切记肢体运动要与相应的“吐纳”配合,使肺功能得到相应的提升。此外,广播操、原地跑步等都可根据自己的条件在家做。

治慢病

患有高血压、糖尿病、高血脂、心脑血管疾病等慢性疾病的人群,往往容易出现免疫功能低下等情况。预防新冠肺炎也不要忘记治疗原发病,必须做到坚持吃药。在疫情没有完全控制时期,若有头痛、身痛等小病痛,可采取线上问诊,小病不宜去大医院。对于中老年人来说,原发病、慢性病的管理是需要一个长期做的功课,不可轻视。

喝中药

为进一步做好新冠肺炎救治工作,国家、省中医药专家充分论证,专门针对普通市民、无症状感染者及轻型患者,分别制定了化湿养正、莲花饮和益气解毒1号方等协定中药汤剂,市民可以到正规三级甲等中医医院由医生辩证后选择性开方。同时,专家还推荐了连花清瘟胶囊(颗粒)、疏风解毒胶囊、藿香正气胶囊(口服液)、荆防颗粒、银柴颗粒(口服液)、蓝芩口服液、疏肝解郁胶囊等中成药。